
EGIPATSKI HRAMOVI 
Drevni reljefni zapisi o stvaranja života i staničnoj strukturi čovjeka  

 

Riječ hijeoglif potječe od grčke riječi hieroglyphikos, koja označava sveto klesanje. Ono što se 

smatra najsvetijim je život. A znanje o stvaranju života, najsvetije je od svetog.  

Današnji čovjek svojim okom i pažnjom teško može obuhvatiti i zapamtiti sve hijeroglife, 

likove bogova i faraona, te brojne druge detalje isklesane na reljefima tijekom posjeta 

jednom hramu, a kamoli u svim važnjijim hramovima uzduž Nila. Često su isklesani unuatar i 

izvan zidova hrama, u nekoliko razina od poda pa visoko prema stropu, a ako prostorija ima 

okno na stropu, nalaze se i unutar okna, ili duboko ispod površine zemlje.  

Rijeka Nil je kao ljudska kralježnica. Plovidba uz Nil prema Kairu, duhovno je putovanje u 

kojem sveti simboli u hramovima aktiviraju čakre od korijenske prema krunskoj. Pojedini 

hram mogao bi se smatrati velikom knjigom s uputama, ali i mehanizmom koji inicira 

aktivaciju uspavanih dijelova svijesti čovjeka, kako bi njegov život postao kompleksniji i 

sveobuhvatniji. Sposobnosti drevnih ljudi koji su svojim osjetilima čitali hijeroglife očito su 

nadmašivale naše današnje, jer ne samo da su ih znali čitati ved su se pomodu njih mogli 

kretali kroz dimenzije. Meni ovdje engleski izraz za mozak „brains“ ima puno značenje, ti ljudi 

su imali „mozgove“. Što su mozgovi više u koherenciji sa srcem, više su svjesniji sebe i 

okoline.  

Nedavno sam gledala svoje fotografije tijekom posjete Egiptu 2019. godine. Promatrajudi 

reljefe u hramovima koji prikazuju odnos bogova i i njihovih sinova – faraona, prvi put sam 

osjetila da zrače ljubavlju bogova prema svojim sinovima. S pažnjom ih vode za ruku, drugom 

rukom ih pune energijom i informacijama. Tako pretpostavljam da faraonu bog Thoth s 

kapom na kojoj je simbol Mjeseca, preko ruke pruža informacije o vremenu, astronomiji, 

pravdi, glazbi, liječenju, pismu (hijeroglifima) s kvalitetom ženskog principa, dok mu bog Ra s 

kapom na kojoj je simbol Sunca, preko ruke pruža vjerojatno istu vrstu znanja ali s kvalitetom 

muškog principa. Oba pristupa, Mjeseca i Sunca, potrebna su faraonu kako bi s mudrošdu, 

koja se preslikava s Nebesa preko njegovog tijela na Zemlju, mogao obavljati svoju ulogu 

održavanja života i vođenja naroda. Iz slika na zidovima grobnica vidljivo je da se bogovi s 

pažnjom brinu da ono što je proživljeno duša prenese dalje.  

Prijatelj mi je poslao prije par dana snimku jednog predavanja u Torinu o „stvarima s drugog 

svijeta“ na kojem između ostalih govori Mauro Biglino1. Na samom kraju on i doktorica 

Elisabetta Soro, nezavisna istraživačica arheomedicine, pojašnjavaju fotografije iz hrama u 

Luxoru. Prikazan je kip Ramzesa II, zatim zid pročišdenja na kojem je faraon oko kojeg 

cirkuliraju križevi u obliku ankha. Hijeroglif ☥ „ankh“ označava „život“, što znači da oko 

faraona i kroz/preko njega teče život.  

                                                            
1 Predavanje: Odifreddi e Biglino a confronto: "cose dell'altro mondo“, Torino, 15. svi 2019., 
https://www.youtube.com/watch?v=9Lkr745s5dA&t=525s 
 

https://www.youtube.com/watch?v=9Lkr745s5dA&t=525s


Iz predavanja sam „izrezala“ neke fotografije i njihove dijelove koji su mi se činili 

zanimljivima. 

 

Elisabetti Soro su kao doktorici upali u oči detalji unutar označenih crvenih krugova, koji 

odgovaraju današnjem mikroskopskom prikazu spermatozoida. 

 



 



Jedan sličan reljef fotografirala sam u hramu Setija I., oca Ramzesa II. koji se nalazi u 

Abidosu.  

 
Foto: T. Sučec, Setijev hram, Abidos 

 

Također je u hramu u Abidosu, u prvoj od sedam dvorana i reljef s tijelom Ozirisa s 

erektiranim spolnim organom, nad kojim je Izida u tijelu sokolice, oplođena i kao boginja 

majka rađa Horusa, simbol svjetlosti, za kojeg se smatra da su svi kasniji faraoni njegove 

inkarnacije. Iza Setijevog hrama nalazi se Ozirion, koji je još velikim dijelom ispod pijeska. 

Ondje se na jednom megalitnom zidu nalazi otisnut crvenom bojom najstariji registirani 

cvijet života.  

Reljef o kojem govori Biglino i doktorica Soro, daje mi jasnije shvadanje Ozirisa, kao boga 

vezanog uz rađanje/život, uskrsnude i Duat, svijeta onkraj. Dolazi mi pomisao da je mit o 

Ozirisu zaprvo mit o stvaranju čovjeka ili konkretnije mit o putovanju kroz mikro i makro 

kozmos, odnosno o putovanju kroz oku nevidljivu unutarnju tjelesnu strukturu čovjeka od 

spajanja spermija i jajašca, putovanju duše i njenog ulaska u tijelo, putovanju kroz krvne i 

duhovne naslijednike te putovanju duše nakon života na Zemlji sinkronim linijama dalje, i 

tako u ciklusima. Zanimljivo je da hramovi imaju reljefe s faraonom smještenim unutar 

drveta života.     

Prema mitu o Ozirisu, Ozirisa je ubio njegov brat Set. Raskomadao je njegovo tijelo na 14 

dijelova. Izida je prikupila sve dijelove tijela, osim spolnog organa odnosno božanskog 



instrumenta stvaranja života, te ih je ponovno sastavila uz pomod Anubisa, koji ga je 

uskrsnuo. 

Simbolika broja 14 sadržana je i u križnom putu Krista sa 14 postaja, gdje nakon polaganja u 

grob dolazi do njegovog uskrsnuda. Također crtež Leonarda da Vincija „Vitruvijev čovjek“, na 

kojem je i tekstualni dio s razlomkom 1/14 (napisan unatrag zrcalno) kojim je skicirao 14 

dijelova čovijekovog tijela.2 Navedeni crtež naziva se i Zakon proporcija. Da Vinci je smatrao 

da je struktura čovjekovog tijela analogna strukturi kozmosa. Prema Robertu Edwardu 

Grantu ovaj crtež korespondira s Velikom piramidom na platou Gize, odnosno smatra da je 

Leonardo znanje o Velikoj piramidi utkao u proporcije Vitruvijevog čovjeka. 

Da se vratim na predavanje. Mauro Biglino pojašnjava dalje fotografiju na kojoj se prikazuje 

tekudina sa spermom.  

 

                                                            
2 Robert Edward Grant i Talal Ghannam: Philomath, April 2021, str. 245. 



 

Posljednji reljef koji Biglino pojašnjava, prikazuje čin prikupljanja tekudine sa spermom, 

moglo bi se redi tekudine života, a iznad je hijeroglif koji sadrži prikaz jednog spermija.  

Obzirom da je spermij mikroskopske veličine, proizlazi da ovi hijeroglifi dokazuju da su drevni 

stanovnici današnjeg Egipta poznavali staničnu strukturu čovjeka i njegove mikro-dijelove 

koji su osnova stvaranja života. Nama je danas stanična struktura vidljiva pojavom 

elektronskih mikroskopa. Jesu li drevni imali miskroskop ili su mogli astralno putovati unutar 

tijela tj. mikrokozmosa i tako upoznati najsidušnije dijelove sebe.  

Da ima smisla što Biglino i doktorica Soro navode, potvrđuje riječnik Srednjeg Egipta, prema 

kojem su dijelovi ljudskog tijela, konkretno muški spolni organ i spermij, sadržani u 

određenim hijeroglifima. Također i u jednom koje označava prvu riječ koju izgovara dijete: 

„mama“, „majka“3.     

 
Foto: hijeroglif „majka“ 

                                                            
3 Paul Dickson: Riječnik Srednjeg Egipta / Dictionary of Middle Egyptian (in Gardiner Classification Order), 
December 1, 2006, str. 40 i 170. 



 
Foto: hijeroglif „sjeme“ 

 

 
Foto: hijeroglif „krv“ 

 

Tatjana Sučec, 29.11.2022. 


